

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
 Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (1819)
 Среда
 12
 августа
 1959 года
 Год издания XXV
 Цена 15 коп.

Усилить массово-политическую работу на уборке урожая

Хлеборобы нашего района вступили в самый ответственный период сельскохозяйственного года — в период уборки хорошего урожая, выращенного на колхозных и совхозных полях. В этот заключительный этап борьбы за хлеб перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями стоит задача — усилить массово-политическую и организаторскую работу среди механизаторов, колхозников, рабочих совхозов и посланцев города, шире развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить государственный план закупок хлеба.

Особенность работ на уборке урожая в нынешнем году состоит в том, что в отдельных бригадах и отделениях трактористы, комбайнеры, лафетчики, механики и инженеры, воодушевленные решениями июньского Пленума ЦК КПСС, ведут работу по внедрению новаторских предложений, имеющих важное значение для успешного проведения жатвы, повышения производительности труда и экономии средств. Поэтому партийным организациям необходимо организовать массово-политическую работу в колхозах и совхозах так, чтобы через все формы политической агитации и пропаганды широко распространялся и повсеместно внедрялся опыт групповой работы уборочных машин, новые способы укладки валков при раздельной уборке, механизации скирдования соломы, погрузки, просушки зерна и т. д. Агитаторы, лекторы, докладчики и работники печати должны не только сообщить об опыте новатора, но и раскрыть, в чем состоит существо-

нового, каковы его преимущества, посоветовать, как организовать работу по-новому.

Первые дни уборки показывают, что отдельные партийные организации недостаточно активно организуют работу агитколлективов, редколлегии стенных газет, радиожурналов. Медленно оформляются полевые станы и тракторные вагончики наглядной агитацией, к политической работе в массах слабо привлекаются работники культуры, учителя, хозяйственные руководители. С такими недостатками нельзя мириться.

Все секретари парторганизаций имеют развернутые мероприятия по проведению массово-политической работы в период уборки урожая и хлебозаготовок, обращение механизаторов к трудящимся района, где изложены их конкретные обязательства. Требуется только организовать целенаправленную политическую работу там, где работают люди: в поле, на комбайновых агрегатах, на токах и сушилках. Необходимо осуществить систематическое освещение на досках показателей, в беседах агитаторов, в передачах по радио итогов соревнования бригад и агрегатов, лафетчиков, комбайнеров, трактористов, шифров, возчиков и грузчиков, работников на очистке и сушке зерна. Имена лучших заносить на доски почета, пропагандировать их опыт через выпуск листовок „Молния“ и „Кто сегодня вперед“.

Хороший пример в этом деле показывает парторганизация колхоза „Вперед к коммунизму“ (секретарь тов. Волжанин). Здесь политическая работа идет в ногу с жизнью. Вместе с лафетчиками вышли в поле и агитаторы. Как и в

прошлом году, особенно хорошо работают зав. клубом Л. А. Иноземцева и зав. библиотекой Л. Н. Иноземцева. Они на своих участках (формы) тракторные вагончики лозунгами и плакатами, организовали библиотечки, ежедневно доставляют журналы и газеты, регулярно выпускают „бювелье листки“. Передовикам здесь вручаются переходящие красные флажки. 4 августа тракторист А. С. Брено и лафетчик В. Я. Подгорный выполнили норму на 170 проц. Пятого августа агитаторы выпустили „Молнию“ и распустили ее во всех бригадах. Здесь создана и действует редколлегия радиожурнала, в которой активное участие принимает председатель колхоза тов. Белоногов.

Парторганизация развернула активную работу среди колхозников по вовлечению их в соревнование за право называться ударником коммунистического труда. Партийным организациям района необходимо, усиливая массово-политическую работу на уборке урожая, особое внимание обратить на развитие этой высшей формы социалистического соревнования и умножать ряды разведчиков будущего — бригад и ударников коммунистического труда.

Важнейший долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций в настоящий период — поднять политическую работу в массах на уровень задач по успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению плана продажи хлеба государству. Успешное решение этих задач явится вкладом трудящихся района в общенародную борьбу за досрочное выполнение семилетки.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов, дирекций, партийных и профсоюзных организаций совхозов за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании по производству продуктов животноводства в июле с. г. на Доску почета заносятся:

- Зинаида Васильевна ЧИГРЯЙ — доярка колхоза „Победа“, гадившая по 409 кг молока на корову.
- Таисья Сергеевна МИХИЛЕВА — телятница колхоза им. XX партсъезда, добившаяся среднесуточного привеса на каждую голову телят нынешнего года по 850 граммов.
- Нина Естафьевна КОСТЕНКО — свиноводка Ижморского совхоза, у которой среднесуточный привес каждой головы свиней на откорме составил 670 граммов.
- Владимир Иванович МАКАРОВ — пастух Ижморского совхоза, получивший привес на каждую голову молодняка крупного рогатого скота старше года по 800 граммов.



ЖАТВА ИДЕТ!

Первыми в районе

Раньше всех в районе колхоз им. Ленина начал продажу хлеба государству. 9 августа на хлебоприемный пункт отсюда было отправлено 636 пудов высококачественного зерна.

К продаже хлеба государству приступил также колхоз „Родина“. 10 августа из этой артели на элеватор доставили первую партию зерна в 150 пудов.

Т. ГЕТМАНОВ,
 директор Заготзерно.

Наращивают темпы

Труженики колхоза им. Жданова обязались нынче провести уборку колосовых в сжатые сроки. Хорошо помня свое слово, механизаторы стараются полнее использовать уборочную технику, не допускать ее простоя. На сегодня уложено в валки 139 гектаров ржи и 257 ячменя.

10 августа в артели приступили к подбору и обмолоту валков, а также к уборке хлеба на прямую. За первый день здесь подобрано и скошено 40 гектаров зерновых. Особенно хорошо поработали комбайнеры Ф. Великосельский и Д. Шламбирев, которые несмотря на наладку комбайнов убрали по 7 гектаров за смену.

А. ПРЯНИШНИКОВ.

Затягивают косовицу

Колхоз „Путь Ильича“ один из самых крупных в нашем районе. На его просторных земельных массивах созрели хлеба. Но уборку озимых культур здесь затягивают. На 10 августа было скошено только 42 гектара ржи и

12 ячменя. С такими темпами работ невозможно провести жатву в короткие сроки. В колхозе имеется 10 лафетных и безлафетных жаток, работает же в настоящее время только три. Остальные до сих пор бездействуют.

Надой молока в колхозах и совхозах района на 1 августа 1959 года

Колхозы	Надой молока на фуражную корову (в кг)						Произведено молока в цнт. на 100 га с/х угодий
	за июль			с начала года			
	1959	1958	Увеличен или уменьшен	1959	1958	Увеличен или уменьшен	
Им. Сталина	326	310	-16	1269	1430	-161	25,8
„Вперед к коммунизму“	274	287	-13	1113	1197	-84	49,3
„Светлый путь“	270	268	-2	908	822	-86	19,2
„Родина“	269	228	-41	1037	1183	-146	27,4
Им. XX партсъезда	267	292	-25	1058	1071	-13	23,8
„Красный путиловец“	266	262	-4	1102	1062	-40	34,3
Им. Жданова	260	295	-35	1096	1064	-32	30,6
„Октябрь“	251	262	-11	1019	941	-78	25,2
„Рассвет“	250	230	-20	989	1105	-116	32,5
„Победа“	247	232	-15	1118	1166	-48	44,7
„Азат Себер“	246	294	-48	1127	1240	-113	32,6
„Прогресс“	229	244	-15	1204	1342	-138	48,1
Им. Ленина	224	257	-33	970	1103	-133	43,3
„Путь Ильича“	220	317	-97	821	1156	-335	23,3
Совхозы							
Ижморский	325	332	-7	1557	1497	-60	120
Святославский	277	303	-26	1411	1350	-61	47,6

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

О присуждении переходящего Красного знамени и переходящего Красного вымпела райкома КПСС и райисполкома

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов...

на 100 га сельскохозяйственной продукции...

санов (Кириллов), «Победа» (т.т. Маслов, Захаренков)...

Переходящий Красный вымпел райкома КПСС и райисполкома...

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Место комсомольцев и молодежи на решающих участках хлебоуборочного фронта

Неплохо поработали на весеннем севе и последующих полевых работах...

— Это наши надежные помощники, — говорят о комсомольцах в колхозе...

Недавно юности и девушки собрались на центральной усадьбе колхоза...

После небольшого сообщения заместителя председателя колхоза П. С. Васнецова...

Содержательным было выступление группкомсорта новонавановских комсомольцев...

Первый воскресник провели 28 июля. Заранее была договоренность в отношении транспорта...

Немало справедливых замечаний в адрес правления колхоза высказали юности и девушки...

инвентаря, о том, как это влияет на начало уборки...

В этом году в колхозе работает большая группа молодежи из города Анжеро-Судженска...

ДРУЖНЕЕ НА ЗАГОТОВКУ ВЕТОЧНОГО КОРМА

Обсудив постановление бюро райкома ВЛКСМ об участии комсомольских организаций...

Предметом особой заботы комсомольцев и молодежи должна стать борьба с потерями урожая...

Выполнение всех намеченных мероприятий позволит комсомольцам и молодежи колхоза успешно справиться с поставленными перед ними задачами...

ния горожан, создания для них необходимых условий...

Неслучайно, говорят Надя, нам никто не помог по-настоящему устроиться с жильем...

— Нет, — сказала в заключение выступившая, — не для этого мы приехали с производства...

Не остались обделенными и другие вопросы, связанные с участием комсомольцев и молодежи в уборке урожая...

Вместе с тем приходится сожалеть, что такие комсомольцы, как Клавдия Стрельникова, Зоя Митерева и Лидия Антонова...

Т. ЧЕМБАРОВА, зам. секретаря комсомольской организации райпотребсоюза.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК РАЙОНА

По совхозам

(Цифры в первой колонке показывают надой молока за июль, во второй — с начала года)

Table with columns for names, milk yield in July, and milk yield from the start of the year. Includes names like Иваненко М. И., Юманова В. И., Заболотнева Л. Г.

Table with columns for names, milk yield in July, and milk yield from the start of the year. Includes names like Цигрий З. В., Белозерова В. К., Герб Л. А.

По колхозам

Table with columns for names, milk yield in July, and milk yield from the start of the year. Includes names like Бузьмина Е. С., Сафуркова Е. Т., Матрофанова Т. Г.

Работники животноводства! Все силы и средства на выполнение одной из главных наших задач в животноводстве — продать государству 84.500 центнеров молока!

Маленький
фельетон

ОСТОРОЖНО: ОГНЕОПАСНО!

Вспыхнул пожар. Забежали, засуетились люди: „Пожарников скорей! Где пожарная машина? Горит, горит село родное!“

Но нет пожарной машины... В милиции телефон разбили, разыскивая потерю. Помощник райпожиспектора т. Синяков охрип: „Заготзерно, заготзерно! Машина у вас? Как так нет?! Горим же мы!“ И снова: „Комхоз, комхоз! Пожарную машину мы к вам вчера не пригоняли?“

Вытирая вспотевший лоб, Синяков вопросительно смотрит на пожинспектора Панкратова. Тот хмурится и делает предположение: „Может быть, в РТС ее угнали? А впрочем не узнавай... Уже, вероятно, все сгорело...“

— Не было этого!—возмутятся Синяков и Панкратов.—Чтоб так погореть!..

— А где все же пожарная машина находится?

— Или в заготзерно, или в комхозе, или во дворе милиции.

— А почему не в пожарном депо?

— Так нету ж его, нету! Надоело отвечать: строится, возводится, оборудуется.

Узнав, что депо „строится, возводится, оборудуется“ уже более года, еще тщательнее затаптываешь окурки, прячешь от детей спички так, что потом сам их не находишь. И думаешь уж не выдвинули ли строители лозунг: „Депо—за семилетку!“

Хотя строящееся депо не Братская ГЭС, но, возможно, строительство его войдет в историю. Ижморские летописцы будут писать: „На 58 году двадцатого столетия под руководством главного районного пожарного инспектора тов. Панкратова и его помощника

тов. Синякова, под техническим контролем коммунального отдела во главе с его заведующим тов. Швайбовичем и под непосредственным начальством прораба тов. Протасова в пос. Ижморском граждане Киселев, Митирев и Стрельцов приступили к возведению здания пожарного депо из готовых двух срубов. Слава о доблестных строителях вскоре разнеслась по улицам Ижморки...“

Дополняем. Этому способствовали разгульные песни и громкие крики, которыми прославляли себя строители, воздвигнув стены депо. Стены они быстро поставили, чтобы скрыться от посторонних глаз, которые могли бы помешать их безудержному пьянству. „Черный ресторан“, как прозвали это недостроенное здание, стал пристанищем всех ижморских пьянчужек. Иной раз их набиралось более двух десятков. И тогда звон стаканов не мог заглушить удары молота в соседней кузнице. Одна нервная лошадь у рядом стоящей водоканчки упала в обморок, увидев и понюхав спившихся строителей-субутильников.

Ну, шутки, как говорится, в сторону. Дело это серьезное, огнеопасное. Ведь каждый из строителей пропиртовался так, что на них по правилам пожарной безопасности надо сделать надписи: „Осторожно: огнеопасно!“ И надо бы спросить у тт. Панкратова, Синякова, Швайбовича, Протасова: когда, наконец, пожарное депо будет готово, когда на стройке прекратится безобразное разгульное пьянство?

По письму председателя поссовета
И. ШЕВЧЕНКО.

Забутые стройки

В Ново-Ивановке и Большой Песчанке строительство клубных помещений начали еще ранней весной прошлого года. Но оно не окончено и по сей день.

В Н.-Ивановке корпус клуба построен, приобретен и кирпич для печей, но правление здешнего колхоза не выделяет автомашину для его перевозки.

Значительно хуже обстоит дело со строительством Большепесчанского клуба. С прошлого года здесь ничего не делается. Бригадир колхоза т. Степчук, будучи до слияния колхозов председателем сельхозартели „Труженик“, полученные на строительство клуба деньги использовал на оплату трудодней. Только поэтому строительство клуба теперь законсервировано.

Председатель укрупненного колхоза тов. Трегубенко также не принимает решительных мер по завершению строительства культурных очагов.

Парткому следует заинтересоваться создавшимся положением на строительстве клубов.

А.РУБЛЕВ.

ВСТРЕЧИ на волейбольных площадках

В прошедшее воскресенье по всей стране отмечался Всесоюзный День физкультурника. В нашем районе он прошел очень скромно. Еще раз подтвердился факт, что спортивная работа у нас находится в запущенном состоянии.

В райцентре в этот день состоялись соревнования по волейболу. Первенство оспаривали три команды: сборная поселка, средней школы и монтажного поезда.

Хорошо показали себя в этих соревнованиях школьные волейболисты. Они выиграли три встречи из четырех у монтажников и две из трех у сборной.

Спортсмены монтажного поезда потерпели поражение также от сборной поселка со счетом 1:3. Соотношение очков свидетельствует, что волейболисты этой команды не могли оказать противникам серьезного сопротивления (счет встреч 2: 15; 0: 15; 7: 15; 4: 15 и т. д.)

Сборная поселка также выступила ниже своих возможностей.

Н. ИВАНОВ.

Быт и нравы за рубежом

В рекламном угаре

Ожесточенная борьба завязалась между Мари-Роз Кэрби и Кэтрин Донноуэн, молодыми американками, одна из которых живет в Индианополисе, а другая—в Детройте. Они соревнуются в том, кто дольше просидит в корзине, прикрепленной на верхушке высокой мачты.

17-летняя мисс Кэрби пока держит пальму первенства: недавно она спустилась на землю после 169-дневного пребывания на мачте. Как передает агентство Франс Пресс, Кэрби установила мировой рекорд, и ее завистливая соперница Кэтрин Донноуэн осталась далеко позади...

Отважная победительница, сидя в корзине, поддерживала связь по телефону с редакциями различных газет и журналов, падких до подобного рода сенсаций. В своих те-

лефонных интервью она никогда не забывала с похвалой отозваться о губной помаде фирмы Н., прохладительных напитках фирмы А., дамских гарнитурах магазина Д. и т. д. Разумеется, все это делалось неспроста. Практичная Кэрби договаривалась заранее с этими фирмами, и за оригинальную рекламу ей было хорошо заплачено.

Но главное не в этом, как указывает агентство Франс Пресс, 169-дневное соревнование мисс Кэрби с экс-чемпионкой мира Донноуэн было организовано администрацией ресторана, на крыше которого и была укреплена мачта с корзиной. В результате умело поставленной живой рекламы, число посетителей возросло в несколько раз.

Логика вверх ногами

В Чикаго (США) существует „Клуб наоборот“. Члены клуба при встрече друг с другом вместо „здравствуйте“ говорят „до свидания“.

В помещении клуба они входят, пятясь задом. Десерт едят перед супом, а одежду носят наизнанку. Недавно один из членов вошел в клуб на руках, которые были обуты в ботинки, в то время как на ногах красовались специально сшитые перчатки.

Надо сказать, что чикагские оригиналы не блещут фантазией. Можно было бы им порекомендовать, например, сперва садиться, а потом поддвигать стул, спать на потолке и курить сигару с зажженного конца.

Сверх ожидания

„Друг мужчин“—так называется вышедшая недавно в Швеции книга. В ней содержится около ста добрых советов для мужчин о том, как оправдываться перед женами, когда поздно возвращаешься домой, где-либо заночуешь и т. д.

По словам продавцов, книгу покупают преимущественно не мужчины, а женщины.



Закладка силоса наземным способом



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вьюнский совхоз Кольванского района—крупное молочное хозяйство. Здесь имеется 5 000 голов крупного рогатого скота. Сейчас на всех фермах началась косовица однолетних сеяных трав на сено и наземное силосование дикорастущих трав. В этом году кормов будет заготовлено в два раза больше, чем в 1958 году. Планируется накопить 75 тысяч центнеров сена и заложить 18 тысяч тонн силоса.

В совхозе широкое распространение получила закладка силоса экономически выгодным наземным способом. Многолетний опыт хозяйства подтверждает его неоспоримые преимущества. Зеленая масса закладывается на земле в бурты, трамбуется трактором и обкладывается снизу доверху пластинами дерна. Ширина бурта до 6 метров, длина—15—20 и высота—3,5—4 метра. Общий вес уложенной в бурт массы более 50 тонн. Силос в буртах прекрасно сохраняется даже при самых сильных морозах, а себестоимость его самая низкая по сравнению с другими способами силосования.

На снимке: закладка силоса наземным способом на ферме Вьюнского совхоза.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

Паводковые воды—на службу народному хозяйству

На севере Таджикистана в Ура-Тюбинском районе на реке Каттасай сооружается крупнейшее в республике водохранилище. Оно должно вместить 80 миллионов кубометров воды, которой хватит для орошения 14,5 тысячи гектаров засушливых земель.

Сооружение водохранилищ на реках—многоводных во время паводка и пересыхающих летом—очень выгодно. В начале года они накапливают талые воды, а летом отдают их для под-

лива. Уже закончено сооружение первого крупного водохранилища—Муминабадского—объемом 21 миллион кубометров воды. Оно будет подпитывать реку Кызы-Су, орошающую хлопковые поля на юго-востоке Таджикистана. На севере республики скоро начнется строительство еще одного—Диганасайского водохранилища на 80 миллионов кубометров, которое оросит несколько тысяч гектаров новых земель.

ТАСС.

ОТОВСЮДУ

* В дальневосточном филиале Сибирского отделения Академии наук СССР закончен монтаж универсального электронного микроскопа для исследования внутреннего строения вещества. Новый электронный микроскоп предназначен для изучения углей, минералов, биологических объектов и т. д.

* На Лисичанском стекольном заводе „Пролетарий“ запущен новый конвейер мощностью 240 тысяч квадратных метров полированного стекла в год. Он оснащен самым совершенным оборудованием. Весь производственный процесс автоматизирован.

* В городе Прохладном (Кавказско-Балкарская АССР) строится крупный кабельный завод „Кавказкабель“. Новое предприятие уже отправило

другим экономическим районам первые десятки тонн высококачественного провода для линии электропередач.

* В клубе сельхозартели имени Фрунзе, Кировского района Киргизии открылась передвижная выставка произведений художников Киргизии. Всего в передвижной экспозиции около шестидесяти произведений. Выставка уже побывала в колхозе имени Калинина этого же района, в ряде других селений Талаской долины.

ТАСС.

Зам. редактора
В. Я. КОПЫЛОВА.

Ижморскому Дому культуры
ТРЕБУЕТСЯ художник-декоратор.